



12月11日,工人们同狗一起吃饭。

黑色记忆

2007年山西黑砖窑虐工案

2007年5月,山西洪洞警方破获一起黑砖场虐工案,解救出31名民工,其中有部分童工。之后,数百名失踪儿童的父母在网上联名发帖寻子。案件引起中央震动以及舆论高度关注。在随后的整治行动中,共解救农民工359人,其中救助智残人员121人。7月31日,31名被告人被判有罪,打手赵廷兵被判处死刑。另有95名党员干部、公职人员因该案受处分。

新疆托克逊县库米什镇老国道247公里处有一家名为佳尔思的绿色建材化工厂(以下简称佳尔思厂),十余名工人(其中8人为智障人)三四年在这里遭遇了非人待遇。周边邻居在经过多年沉默后,再也无法忍受良心折磨,向记者讲述了他们看到的残忍场景:工人们逃跑就遭毒打、干活如牛如马、吃饭与狗同锅、工钱一分都领不到……

# 30名智障者被收养所当“包身工”卖了

## 逃跑就遭毒打、干活如牛马、吃饭与狗同锅、工钱一分都领不到 来自“四川渠县乞丐收养所”,4年前耒阳一无名乞丐被打死后“老板”潜逃

### 动作呆滞,领不到一分工钱

12月10日,记者驱车赶到库米什镇一探究竟。中午12点多,在与托克逊佳尔思厂一墙之隔的院落里,一家石英厂的老板老王向记者介绍,这里的工厂一般10月份停工,第二年的3月才会复工,工人每天工资最少150元,而佳尔思厂则完全不同:“一年365天从来没见过停工,而且这些工人一分工钱都领不到自己的手上。”

13时,记者来到佳尔思厂,空地上粉尘没过脚踝,近20厘米厚。虽然头上、衣服上落满粉尘,但除了一名工人在鼻子上“挂”着片烂布外,没有一个人戴口罩作防护。工人们动作迟缓、呆滞。从13时一直到17时,尽管午饭的时间早已过了,但没有人喊工人们吃饭。

### 来自“乞丐收养所”,有协议

晚上11时,记者摸黑来到佳尔思厂。白天停歇的机器开始运转,5名工人在重复着白天的工作。当晚,机器声轰鸣了一夜。

第二天中午,记者表明身份,称因为有人举报这里环境污染严重,所以拍照取证。当记者质疑工人防护措施不足的问题时,工厂老板李兴林主动表明自己手续齐全,与四川省渠县乞丐收养所,也称四川省渠县残疾人自强队,签订过用工协议。

李兴林说,四川省渠县乞丐收养所的负责人是曾令全,“他组建了乞丐收养所,并向全国输送工人,让那些无法自理或是没有生活保障的人能够自力更生,打工赚钱。我这里有11个工人,有3个正常,其他多少智商都有点问题,只是没有残疾证。”

随后他出示了一份签订于2008年9月9日的《劳务协议》,协议甲乙双方为李兴林和曾令全,规定由甲方负责乙方第二批5名队员的食宿和车费,并一次性支付乙方9000元,甲方支付每人每月工资300元并以银行汇款的方式支付给乙方。如果甲方丢失乙方队员,每丢失一名赔偿1000元。“我前前后后已经接过来了30名工人,有些当时看着有劳动能力,来了什么活都干不了,就又送回去了。”李兴林说。



12月11日,一智障工人在成品堆前休息。

### 与狗同食,干不动了才有肉吃

问到工人们的生活状况,李兴林指着厨房案板上的猪肉说:“我们顿顿都有肉和菜,工人两天就要吃掉两袋挂面。有些人来的时候都提不动重的东西,现在都可以干活了。”问及为何工人们不戴口罩,李兴林说工厂都有配备,只是工人们都不愿戴。

李兴林带着记者推开工人们住的房门:不到10平方米的空间,冰冷而简陋。床上凌乱蜷缩着的肮脏被子,薄得轻轻一提就能拎起来。上夜班的工人刘双辉正躺在床上。被问到是否领过工钱,已经干了4年活的刘双辉低下头搓着手:“还没跟老板说呢。”

鼻子上挂着片烂布的王力,40岁,是工人中与记者沟通最顺畅的。两年间他跑过两回,也被毒打过两回。“第一次都快到托克逊了,被他们开车抓回来了,想跑掉是不可能的。两年间从没洗过澡。”

正在搬运成品的彭根贵(音)面对记者的问题,重复着这几句话:“一般情况下,只要不违反厂里的规定,就不会挨打。”“一般情况下,我们干不动的时候,就有肉吃。”

14时,开饭了。盛面条的大铝锅放在地上,老板娘一勺一勺舀给工人。两条狗进进出出,时不时把头伸进锅里,舔着面条。

### 延伸阅读

#### 如何才能不再重演

对于此类事件,首先要吸取教训,必须坚决斩断官商勾结链;其次,要一查到底,必须有人对事件负责;最后,要釜底抽薪,必须着手解决一些深层次的问题,譬如如何使维权行动不过分艰辛。

政府部门必须承担起改善劳动状况、维护劳动者权益的责任,对非法用工、侵害劳动者权益事件进行干预;当劳动者权益遭到侵犯时,公共权力必须提供及时、有力和低成本援助,而且这些援助是具体、明确和可操作的,使广大劳动者有能力依法维权。同时,必须有强硬的法律约束与制裁。法律的有效性与政府部门是否认真对待权利,率先垂范有很大关系。

### 可疑“包工头”,控制残疾人牟利

离开佳尔思厂,记者向库米什镇派出所反映情况,派出所副所长付昌民告诉记者,去厂里查看过,但厂老板称与四川省民政部门签署过用工合同,就没再过问。

四川省渠县乞丐收养所(四川省渠县残疾人自强队)到底和四川省民政局有什么关系?记者多次致电四川省民政局,由于是周末始终无人接听。记者上网搜索发现,据媒体2007年报道,2006年湖南耒阳市因一名无名乞丐的死亡而牵出过四川省渠县乞丐收养所,经警方调查了解,这个收养所是靠收集并控制众多残疾人做工牟利,该乞丐是做工时被打致死的。渠县民政局相关负责人当时在接受记者的采访中表示,该县没有任何民间的乞丐和残疾人救助组织来登记注册过,且他们并不认识曾令全这个人。而警方称,耒阳市无名乞丐案发生后,曾令全即已潜逃。 ■文/图均据新疆都市报

## 解放军第163医院烧伤整形美容中心

# 三甲医院 权威修复烧烫伤疤痕

### 烧烫伤疤痕治疗范围

疤痕增生、挛缩畸形、烧烫伤疤痕、疤痕疙瘩、疤痕挛缩、毛发移植、皮肤移植、鼻部修整、全耳再造、烧伤后功能重建、肢体修复、五官修复等。

### 毁损性烧伤,困扰整形行业多年的难点

严重深度烧伤,又称毁损性烧伤,深达皮下组织以下的大块组织缺损,造成组织缺失,功能障碍、畸形、致残、大面积疤痕形成。后期修复中,功能重建复杂,疤痕修复难度大,成为困扰

医生的难点。用一般整形技术难以达到理想效果,使伤者丧失信心,甚至误认为不能修复。

### 疤痕是关键,早期联合治疗有奇效

对毁损性烧伤的后遗症治疗,烧伤整形美容中心唐家训主任有其独到的见解:

- 1、要“早治”;
- 2、“降低疤痕增生”是关键;
- 3、“多技术联合”应用。就是疤痕早期运用先进医疗手段,如激光、放疗、注射等,抑制疤痕

增生,降低因疤痕过度增生致畸致残的程度,为后期美容修复创造条件,同时进行必要的功能重建。后期,再采用皮肤扩张器、转移皮瓣法修复、植皮治疗法、疤痕磨削法、疤痕美容缝合法、激光祛疤法等多种治疗手段,针对不同程度、部位、时期的各类疤痕进行联合治疗,达到整形美容修复的最佳效果。

我院现代整形技术  
得到中央电视台肯定

解放军第163医院是湖南省最

早开展烧伤整形,而复杂整形、全耳再造、复杂疤痕整形、皮瓣移植、扩张器应用等高难度整形项目的医疗机构之一,30多年来,不断创新和实践,中心整形美容治疗技术已进入国际先进行列,为各类疤痕困扰的患者带来了福祉。尤其在重度烧烫伤大面积疤痕的治疗方面更具实力,救治“鬼娃娃”骆文龙案例,展现高超的技术水平,中央电视台给予长达20余分钟报道,引起广泛的社会关注。

### 163整形修复援助计划第二季

#### 征集:重度烧烫伤及损毁性烧烫伤功能修复患者

征集时间:12月15日-1月15日

提供全程医疗技术支持,知名权威专家免费设计修复方案,重塑健康美丽!

有任何疤痕修复、整形美容疑问  
请致电:0731-88776688

医院地址:  
长沙市开福区洪山桥1号

医院网址:www.jtj163.cn

三甲医院 整形美容权威 安全 平价